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Задание  1. Выберите все правильные ответы и запишите их в таблицу. 
 
1.В широком смысле слова под «обществом» следует понимать: 

1)группу любителей почтовых марок  

2)всех жителей данного города 

3) учеников  средней школы №356 

4) совокупность форм объединения людей 

2.Верны ли следующие суждения о государстве? 

А. Национальное государство - это исторически поздняя форма 
централизованного государства.  

Б. Национальное государство создаётся за счёт централизации земель, где 
проживает одна нация . 

1) верно только А; 

2) верно только Б; 

3)верны оба суждения; 

4) оба суждения неверны 

3.Какой идеологии принадлежит идея, что «государство — это ночной 
сторож», основная задача которого — контроль за выполнением 
принятых законов? 

1)анархизму; 

2)коммунизму; 

3)консерватизму; 

4) либерализму. 



4) Работник В. совершил прогул. Работодатель, считая необходимым 
наказать В, издал приказ, которым установил, что В. в течение недели 
должен работать по 14 часов в день. Какое нарушение трудового 
законодательства допущено? 

1)Работодатель не получил согласия профсоюзного органа; 

2) Такой вид дисциплинарного взыскания не предусмотрен трудовым 
законодательством; 

3)Работник должен быть уволен за прогул; 

4)Трудовым законодательством установлен 8-часовой рабочий день; 

5) Верны ли следующие суждения? 

А) Ни один человек, живя в обществе, не смог избежать социализации. 

Б) Социализация индивида представляет собой второстепенный процесс. 

1)Оба суждения верны 

2)Оба суждения неверны; 

3)Верно только А 

4)Верно только Б. 

6) К социальной сфере общества относятся отношения между: 

1) парламентами  государств 

2) предпринимателями одного государства 

3) государством и предпринимателем 

4) государством и пенсионером 

7) Верны ли следующие суждения об инфляции? 
А. Инфляция представляет собой уменьшение стоимости денег и выражается 
в росте цен на товары. 
Б. Инфляция может оказывать позитивное влияние на экономику. 
1) верно только А 
2) верно только Б 
3) верны оба суждения 
4) оба суждения неверны 
8) Проблема _________ заключается в осознании человеком 
направленности своей жизни, сознательном выстраивании иерархии 



ценностей, осознании своих возможностей и стремлении к их 
реализации:  
1) бытия человека  
2) смысла жизни  
3) цели жизни  
Г) морального выбора  
9) Элементами неформального социального контроля  являются: 

1) правоохранительные органы 

2) традиции и обычаи 

3) государственное принуждение 

4) моральные нормы и ценности 

10) Массовую культуру, как правило, отличает от элитарной культуры: 

а) коммерческий характер 

б) занимательность и лёгкость восприятия 

в) сложность восприятия неподготовленными людьми 

г) учёт эстетических запросов узких групп населения 

д) социальная дифференциация 

ответы 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 

 

Задание2. Установите истинность или ложность суждений («ДА» или 
НЕТ») и занесите ответы в таблицу. 

1) Философия как наука включает в себя разделы «онтология» и 
«гносеология» 

2) Субъектом деятельности может выступать только человек 
3) На рынке товаров, запрещённых к реализации (оружие, наркотические 

средства, документы), не действует закон спроса и предложения 
4) Монополия на продажу определенного вида товаров необязательно 

приведет к росту цен на них 



5) Одной из функций общения выступает коммуникация между его 
субъектами 

6) Одной из причин девиантного поведения может выступать 
«неправильное» воспитание индивида 

7) В одном государстве могут быть представлены как территории, 
обладающие признаками субъекта федерации (например, правом 
издания своих законов), так и не имеющие полномочий 
государственной власти 

8) Мировые судьи, как и все федеральные судьи, назначаются указами 
Президента РФ 

9) Получение вида на жительство в государстве, как правило, дает право 
участвовать в избирательном процессе 

10) Преступлением может считаться лишь то правонарушение, 
прямое указание на которое присутствует в действующем уголовном 
кодексе. 
ответы: 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

          

 
 
Задание 3.Что является лишним в следующих рядах? Выпишите это 
слово и обоснуйте свой выбор. 
1.лютеранство, кальвинизм, цвинглианство, католичество 
2.оценки, требования, запреты, добро  
3. Жена, муж, продавец, покупатель. 
   

Задание 4.Решите правовые задачи. 
 

4.1. Александр привлечен к уголовной ответственности по статье 
предусматривающей  возможность конфискации имущества. В связи с этим 
на имущество Александра  был наложен  арест. Игорь проживает вместе с 
матерью, поэтому при составлении  описи арестованного имущества в неё 
были внесены и вещи, принадлежащие его матери. 
1) Какое право матери Александра   нарушено в данном случае? 2) Какие 
действия она может предпринять для защиты своего права 
4.2. В отдел кадров кондитерской фабрики обратился 13-летний  Алексей. Он  
подал заявление с просьбой  принять его на работу в свободное от учебы 
время. Родители Алексея согласны, чтобы их сын работал. 
1) Будет ли в данном случае подросток принят на работу? 
__________________________________________________________________
__________________________________________________________________ 
2) Поясните свой ответ.  



 
Задание 5. Решите логическую задачу. 
Джонс, Смит и Браун подозреваются в преступлении. Виновен только 
один из них. Джонс сказал: «Это преступление совершил я». Смит сказал: 
«Это сделал Браун». Браун сказал: «Я не виновен». Только один из них 
солгал. Определите, кто на самом деле виновен. Обоснуйте свой ответ. 

(Задание проверяет навыки анализа логической формы – а именно, умение 
находить суждения, логически противоречащие друг другу и делать выводы 
относительно их истинности и ложности с учетом содержащихся в условиях 
ограничений – «только один из них солгал»; также предполагается знание 
одного из фундаментальных законов классической логики – закона 
непротиворечия; при решении данной задачи важно избежать поспешного 
отождествления «единственного человека, который солгал» и 
«единственного виновного» ) 

Задание 6. Нормы каких отраслей права нарушены следующими 
действиями:  

а) гражданин  в грубой форме отказался выполнить законное требование 
милиционера 
__________________________________ ;    
б) продавец отказался обменять покупателю некачественный товар  
__________________________________ ; 
в) ломбард  принял на хранение дорогую шубу, но она по халатности одного 
из сотрудников была повреждена 
 ___________________________________; 
г) журналист опубликовал неподтвержденные сведения о том, что известный 
политик берет взятки 
 ___________________________________; 
д) менеджер опоздал на работу на 40 минут ____________________________ 
 
Задание 7. В тексте представлены две различные позиции по вопросу о 
роли этого института в современной  действительности. Сформулируйте 
эти позиции и установите соответствие между ними и представленными 
фрагментами текста, которые пронумерованы. Свой ответ впишите в 
таблицу. 
1) Это такой способ правотворчества, когда народ выступает субъектом 
государственной власти непосредственно. 2) Его проведение во многом 
нецелесообразно, поскольку происходит подмена представительных органов, 
а значит снимается с них ответственность за принимаемое решение. 3) 
Представительная система отнюдь не становится излишней, напротив, 
предполагая этот институт. 4) Верховенство власти народа (его суверенитет) 
является фундаментом государственной власти и деятельности 



государственных органов. 5) Будучи дестабилизирующим фактором, этот 
способ правотворчества способствует противопоставлению различных слоев 
общества друг другу. 6) В законодательстве всех государств, где 
предусматривается возможность проведения всенародного голосования, 
обычно устанавливаются пределы его допустимого использования, что 
снижает возможные негативные последствия выносимых на обсуждение 
решений. 7) Важно отметить, что среди вопросов, поставленных на 
голосование, большую долю составляют поправки, законопроекты и другие 
предложения, а не уже принятые законы. 8) Как форма выражения 
общественного мнения и как способ принятия принципиально важных 
нормативно-правовых актов и политических решений, несомненно является 
достоянием не одной на-ции или народа, а всего человечества. 9) При этом 
она часто приводит к принятию далеко не самых прогрессивных законов или 
решений. 10) Общественное мнение зачастую увлечено и дезориентировано 
ложными социальными ценностями, что снижает эффективность принятых 
решений. 
Точка зрения № 1 Точка зрения № 2 

  

ОТВЕТ_____________ 
 
Задание 8.Английский социолог Э.Гидденс это явление определяет как 
процесс обучения и воспитания, в ходе которого беспомощный младенец 
постепенно превращается в обладающее самосознанием разумное существо. 
Назовите социальное явление, смысл которого раскрыл Гидденс. 
Укажите любые два субъекта, оказавшие наибольшее влияние на этот 
процесс и влияние одного из них проиллюстрируйте примерами. 


